



Jushang Zhoukan

中国商会·会所·会馆·俱乐部

Zhongguo Shanghui · Huisuo · Huiguan · Julebu

主编:冯光国 投稿·咨询邮箱:JSZKYG@163.com 新闻热线:028-68230696 68230680 总第 025 期

责编:袁红兵 编辑:高凡 版式:黄健 校对:梅健秋

聚焦新晋商(河南)大会 暨世界晋商共建中原经济区高层峰会

» 详见 B1 至 B4 版



| 版面导读 |
Banmian Daodu

A2 A3 川商挣脱封闭的枷锁
海外搏击 四川资本激情四溢

A4 李锂
首富只是一个符号

B1 B2 精英集结 重振雄风
闪亮全球 新晋商启动复兴之旅

B3 B4 晋商困境自赎与价值回归
警动经济 晋商助推中原兴盛



天下川商饕餮“财智盛宴” ——第二届川商大会在成都隆重召开

□ 本报记者 伏芝勇

机遇黄金期 政商激情相邀

在川商大会临近的几天时间里，记者曾多次来到四川省招商引资局、四川省工商联等部门走访，其工作人员忙碌的身影和此起彼伏的电话铃声让记者印象深刻，深切感受到政商联系的紧密和“只争朝夕”的紧迫。同时记者了解到，本届川商大会以“汇聚川商群体力量，塑造全球川商品牌”为宗旨，推动和促进天下川商抢抓全球经济格局重大变革、新一轮西部大开发战略深入实施等前所未有的机遇，在黄金期大有作为。

据了解，本届川商大会以一场盛大主会和三个专题活动构成联动的会议格局，以期产生切实深远的效果和影响。而邀请的对象，从性质到层面，更为全面和广泛：公有制和非公有制企业代表，同时作为被邀主体，人数参半；在川的，入川的、出川的，回川的，以及情系四川的财富人士，均在本届川商大会的邀请之列。对象的广泛化，延伸了川商亲缘，拓展了川商定义，壮大了川商群体。

而面对这样的邀请，反响亦更为热烈。包括落户成都的英特尔等重大外资项目在内的在川投资的世界 500 强及知名跨国公司高管，境内外著名川商，境外商协会代表，川籍侨领，海外四川同乡会负责人，全国各省市四川商会会长、省内各异地商会会长，四川各类专业行业协会负责人，国内外著名学者等共 1000 多人应邀参会。在参会的旅外著名川商代表中，中铝集团总裁罗建川、东方希望集团董事长刘永行、创维集团董事会主席张学斌、海普瑞董事长李锂等，尤其引人注目。

川商们的到来，在川商大会平台之上，叩响的是川商整体品牌，吹响的是四川实现新跨越的号声。

天时地利人和 川商心气正高

自 2008 年以来，天下川商在“川商大会”这一平台的品牌效应下，正在不断向充满理想和希望的目的地集结。本届川商大会，得到了川商的广泛响应。

应，商界巨擘、财富精英纷纷赴会。

记者了解到，纷至沓来的川外境外与会人士，特别是许多著名川商，除了拳拳之心，还有寻求良好共赢的商机、寻找投资兴业的着陆点、寻觅更具潜力和愿景的合作平台等强烈诉求。透过这些诉求，人们看到了一个经济发展光昌流丽的时代背景。在这一时代背景下，川商投身新一轮西部大开发和西部发展高地建设，占尽天时地利人和。

从今年春天的北京“两会”，到刚刚闭幕的十七届五中全会，党和国家已经指明了进一步发展经济与民生的路径和战略，政治与政策得以全面保障。是为天时。

四川各级政府掷地有声的承诺与担当，还有血浓于水的乡情亲情以及川人包容和善懂得感恩的天性，不论是在川、回川还是来川的川商们，都有人和之缘。

关于地利，本届川商大会通过各种方式作了更为全面的阐释。目前记者从各相关部门了解到的资讯，归结起来大致体现在七个方面：一是由优势的发展区位、强劲的市场辐射带动能力、巨

择、不断调整、不断学习、不断拼搏。

这是投资创业发展最为有利也最具挑战性的时期，也是他们财智激扬心气正高之时。

聚合品牌力量 前景更加美好

川商大会呈现的是繁荣，蕴藏的是商机，以及组织者的良苦用心。如果说，2008 年的首届川商大会是要为川商搭起一座相互交流沟通的新桥梁，开辟一个展示川商风采的新窗口，提供一个共谋发展的新平台，开启川商崛起之路。那么，本届川商大会则在“汇聚川商群体力量，塑造全球川商品牌”宗旨的引领和推动下，向搭建川商合作交流的高端平台迈进，并为唱响全球川商品牌吹响冲锋号。

大会承办单位的相关领导告诉记者，唱响川商品牌的目标在首届川商大会即已确定，路子走得实在，步子迈得从容。从一开始就摒弃了空洞虚幻的方式，而是坚持以平台聚人，以合作聚商，在聚商中实现共同发展，在发展



大的市场容量和需求、有目共睹的开发

实绩等形成的四川突出的战略地位；二是四川已有非常良好的产业基础，具备大规模承接产业转移的条件；三是有支持灾后重建、实施新一轮西部大开发战略国家出台和即将出台的一系列向四川向西部倾斜的税收、财政、金融、土地等方面优惠的政策，使四川具有最为独特的政策效应；四是雄厚的科技实力和充足的人才保障；五是完善的服务体系；六是不断优化的物流条件；七是优良的环境、气候条件。

其实，近年来川商投资的不断回流，也正是以上利好因素的日益凸显所致。各路财智英才已经洞悉四川这个“发展高地”会给他们创造更大的产业空间、创造更多的市场空间并产生更大的利益空间。所以，他们一直在不断选

中汇聚智慧、凝聚品质、锻造品牌。

川商大会的组织者深知：如果一个群体得不到共同发展，就绝不会产生这个群体共同的品牌；而只有有了共同的品牌，依靠品牌的力量，这个群体才能更好更快地发展，不断走向辉煌。

因此，本届大会在主会场拉开序幕，将很快展开三项专题活动。即：四川省眉山市优势产业推介会暨重点项目签约仪式，全国四川商会会长座谈会暨德阳市灾后产业重建考察活动，川商做大产业、做强企业、铸优品牌走向国际化访谈活动。三项专题活动主题鲜明，目标明确。要在交流沟通探讨中拉近距离，产生合力，让川商这个巨大的财富群体不断紧密地聚合；要在产业和项目中寻找商机、寻求合作，在合作中携手奋进。

千年川商的现实高度

□ 伏芝勇

有人说，川人为商，自古狭隘封闭，闲散自在，小富即安，难得大的作为。也有人在调侃，一部晋商电视剧《乔家大院》就足以让川商自矮三分。

但再厚的尘埃，也掩不住（成都）“金城石郭”“万商之渊”和“扬一益二”这样的辉煌。成都金沙遗址、广汉三星堆，总有现实的国人流连其间，对灿烂的古蜀商业文明惊叹不已。还有财智奇绝的纸币交子，还有涉滩过海的南方丝绸之路、穿云破雾的茶马古道。

到了 20 世纪 70 年代末，改革开放，国门洞开，沿海内地渐成天壤之别。而中国第一个买卖内部股的场外市场和内地第一家上市民营公司却先后在四川诞生，爱吃鲫鱼的川人开吃螃蟹，惊世骇俗，商界仰首，可惜终究是凤毛麟角，很快便在沿海地区的“超速度”面前黯然失色。于是，“矮论”再起，且 20 余载不绝于耳——川商单打独斗不抱团，川商只有洼地意识行业内耗，川商缺乏领袖气质，川商拿不出几个响当当的人物等等，林林总总，不一而足。

对于这样尖锐尖刻的警示之语，川商们似乎也没有太多地去理会。不羞、不怒、不恼，也不去辩驳。

很少有人从区域的现实和国家发展战略演进的层面去正视川商这个独特的商帮。他们底子薄却没有迅速积累的条件，他们也想一步登天，但没有那样的机缘，急于求成，往往折戟沉沙。无论在川还是出川，皆是如此。但他们始终在勤勉地奋进，在孜孜以求地攀登，在艰苦卓绝地打拼。

其实，川商保持了一个良好的渐进发展态势和较好的整体发展水平，在西部地区堪称领头之羊。五粮液、长虹、新希望等大企业大集团卓然于世，二重、攀钢堪当脊梁，成都、绵阳、德阳等城市的企业、产业发展迅猛，经济民生贡献卓著。而新一代川商的代表人物同样优秀卓越。

川商是一个独特的群体，是一个特定的概念，是一种与区域、历史、人文有关的财富、财智、财经表现。他们也善于自审，所以他们行进得那样从容。他们很在乎前进的步履，不甚理会用目光的尺子衡量的高度。

也许，这才是真正的高度。

国内外公开发行
国内统一刊号:CN51—0098
邮发代号:61—85
第 278 期 总第 6704 期
2010 年 10 月 24 日 星期日
庚寅年 九月十七

【一个阶段的发声】



Results of the first National Regional Chamber of Commerce in Sichuan propaganda show

四川首届全国地区商会成果宣传展

四川省工商业联合会倾力支持

时间:2010 年 12 月 11 日至 13 日

大商言道宣传活动办公室承办

地点:四川成都

活动垂询电话:028-68230698 65633628

办公地址:成都市二环路西二段 121 号 邮政编码:610071 文图传真:028-68230698 咨询邮箱:dsydxh@163.com

